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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 

 Ao segundo dia do mês de novembro do ano dois mil e vinte, reuniu 

em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito 

na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e 

com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, começou 

por informar da atividade da Junta, no decorrer do mês de outubro 

referindo:  

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e 

limpeza dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de 

sombra, estruturas….) utilizados na feira mensal; 

- Execução de base em betão betonado para receber, a colocação de 

abrigo de passageiros no Reguengo; 

- Chumbamento de sinal vertical no passeio da zona de lazer; 

- Desbaste e corte de ramadas de figueira e canas da índia, no lugar 

do Cume; 

- Conclusão da pintura exterior das casas do Cume, de modo a 

preservar as fachadas; 

- Desbaste e poda de trepadeira existente no parque infantil das 

Fontaínhas; 

- Colocação de intercomunicador na sala do rés-do- chão do Jardim 

de Infância das Fontaínhas, utilizada pelas Atividades de Animação e 

Apoio à Família; 

- Limpeza de bermas, sarjetas e valetas na Rua da Escola; 
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- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, 

de modo a recolher monos e outros inertes abandonados por 

desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Rega bissemanal das árvores colocadas nas rotundas, zona de lazer 

e Miradouro do Cume; 

- Apoio diário nas Atividades de Animação e Apoio à Família, 

contemplando a cedência de colaboradora da Junta de Freguesia; 

- Limpeza e higienização das instalações sanitárias do edifício da 

Junta de Freguesia, para criar as devidas condições de utilização às 

crianças que usufruem das Atividades de Tempos Livres da ARCIL; 

- Limpeza e higienização diária das salas do Jardim de Infância de 

Fontainhas; 

- Realização de queima de sobrantes lenhosos, junto ao canil; 

- Requalificação paisagística da zona de lazer (equipamento urbano, 

sementeiras e relva natural); 

- Desobstrução e manutenção pontual de valetas e manilhas na 

estrada CM1209, Rua da Ladeira no Espinheiro e Fontaínhas (junto à 

rotunda) para evitar a formação de aquaplanagem;  

- Corte de acácias e outras espécies arbóreas em vários locais da 

freguesia, devido às condições climatéricas, que provocaram a 

obstrução de estradas com quedas de árvores; 

- Limpeza e higienização semanal do parque infantil (zona suja); 

- Intervenção a nível de colocação de cerâmicos na cozinha (azulejo e 

mosaico) da Casa do Cume, nº 5, devido à danificação do existente; 

- Colocação de espelho parabólico no cruzamento Travessa 3 de 

Julho, Rua 3 de Julho, de modo a criar condições de segurança 

rodoviária; 

- Chumbamento de grelha de escoamento de águas pluviais na Rua 3 

de Julho – Fontaínhas; 

- Corte de canas da índia na estrada M551, para proporcionar 

visibilidade adequada a todos os condutores; 
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- Traçamento e rachamento de lenha no estaleiro junto ao canil; 

- Execução de puxada de luz do canil para o estaleiro da Junta, e 

colocação de holofote, de modo a ter iluminação e precaver eventuais 

danos causados por terceiros/desconhecidos durante o período 

noturno; 

- Poda do cedro existente no canil, para proporcionar a visibilidade 

adequada a todos os condutores que transitam na CM1209; 

- Corte de relva e ervas no jardim da Junta e jardim e Miradouro do 

Cume, incluindo a manutenção e limpeza de áreas envolventes; 

- Colocação de abrigo de passageiros no lugar do Reguengo e 

posterior colocação de pavê, no pavimento da mesma; 

- Limpeza e manutenção do recinto do Complexo Desportivo das 

Gândaras; 

 - Colocação de tout venant na estrada agrícola das Valadas. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento 

da correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara 

Municipal da Lousã a solicitar:  

- Parecer para colocação de letras em acrílico ou pintura, na fachada 

do Jardim de Infância de Fontaínhas, criando assim a identificação 

do edifício. Este pedido aguarda o envio da respetiva maquete. 

- Colocação de massa betuminosa, em diversos locais na Junta de 

Freguesia, nomeadamente: 

* Rua da Igreja em frente à habitação nº 44; 

* Rua do Cume junto à paragem de autocarro;  

* Rua da Papanata, junto à paragem de autocarro e habitação nº 93; 

* Largo 1º de Maio, em frente ao café Vaz; 

* Rua da Moita, em frente às habitações nº 12 e 80; 

* Rua do Reguengo, em frente à habitação nº 36; 

* Rua Dr. Manuel Mexia, Cômoros, em frente à habitação nº 119; 
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Estes pedidos foram prontamente atendidos pelos serviços da 

Autarquia. 

- Execução de passeio em frente à habitação nº 11 na Viela da Moita, 

para encaminhamento das águas pluviais. Este serviço foi realizado. 

- Resolução de avaria em electroválvula no sistema de rega do Jardim 

da Junta de Freguesia. Este pedido foi prontamente encaminhado 

para os serviços. 

- Recolha de monos acumulados junto ao canil, dado que o espaço já se 

encontra lotado. Este pedido foi atendido com brevidade pelos 

serviços da Autarquia. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para:  

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, envio de destacável 

de aceitação de candidato e solicitação de informação de morada e 

dados de formação para efeitos de emissão de atestados de diversos 

fregueses. Todos os pedidos foram respondidos com brevidade. 

- A Serrana Seguros, pedido de inclusão de colaborador na apólice de 

seguro de acidentes de trabalho. 

- Associação Aflopinhal, envio de comunicação com informação de 

realização de queima de amontoados. 

- Empresas “Publiseg, Lda”, “Mataborrão, Lda” e “Bandbord, Lda”, a 

solicitar proposta de orçamento para colocação de letras acrílicas ou 

em outro material adequado e removível para identificar 

estabelecimento de ensino do Jardim de Infância das Fontaínhas. 

Ainda estamos a aguardar o envio de orçamentos. 

- Empresa “Mediática, Lda”, envio de listagem de cidadãos 

interessadas na realização da formação de manobrador de máquinas. 

- “Bandbord, Lda”, encomenda de máscaras em tecido com o brasão 

da Junta de Freguesia. 
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- Informático Pedro Gonçalves, envio de atas do executivo e da 

Assembleia de Freguesia desde a tomada de posse até à presente 

data, para colocação no novo site da Junta de Freguesia. 

- Vereadora da Educação da autarquia da Lousã, a solicitar inclusão 

de cláusula a salvaguardar a utilização do parque infantil em 

interrupções letivas (feriados, férias, …), em equidade para as 

entidades exploradoras dos tempos livres, Associação Recreativa 

Cultural e Social das Gândaras e Associação para a Recuperação de 

Cidadãos Inadaptados da Lousã. Aguardamos parecer. 

- Empresa “Papel do Prado”, a solicitar a cedência de algumas 

cartolinas em tamanho A3 e A4 para o Jardim de Infância das 

Fontaínhas. Este pedido foi prontamente aceite pela empresa. 

- Empresa “Construções Brandão & Lopes, Lda”, envio de dados da 

Junta de Freguesia para faturação da obra da paragem de autocarro. 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da 

Freguesia, nomeadamente:  

* Informação sobre poste tombado, junto às rotundas das 

Fontaínhas, nomeadamente na saída da N342; 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- Liga Portuguesa Contra o Cancro, email divulgação Outubro Rosa. 

- Instituto de Emprego e formação Profissional, envio de listagem de 

formações previstas para os próximos sessenta dias. 

- Associação Empresarial Serra da Lousã, convite sessão webinar 

“Trabalho Declarado, Trabalho Justo para todos”. 

-ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações sobre: 

* Memorando de Entendimento da Renegociação do Protocolo CTT; 

* Acórdão do Supremo Tribunal Administrativo n.º 2/2020, de 5 de 

Março – Estatuto dos Eleitos Locais; 
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* COVID-19 Situação de Calamidade – Resolução do Conselho de 

Ministros n.º 88-A/2020, de 14 de Outubro; 

* Prémio de Boas Práticas Locais de Promoção da Resiliência – 

Candidaturas abertas até 31 de outubro; 

* Protocolo de Colaboração do Programa Bairros Saudáveis e a 

ANAFRE. 

- A Técnica de Serviço Social da autarquia, remeteu a convocatória 

para a reunião do Plenário do CLAS, agendada para dia 9 de outubro 

pelas 14h20, no Salão da Filarmónica Lousanense. Nesta reunião 

esteve presente a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes. 

- O Clube Académico das Gândaras, solicitou a cedência de alguns 

tubos em ferro e rede de vedação para fazer uma cerca junto ao 

pinhal, para proteger a entrada de alguns animais e a saída de bolas 

do complexo desportivo. Depois de analisar o pedido, o Executivo 

deliberou parecer favorável. 

- Autoridade para as Condições do Trabalho, enviou convite para a 

sessão online de informação e sensibilização “Campanha Europeia pelo 

Trabalho Declarado”; 

- Vodafone enviou a atualização das condições contratuais. 

- O Jornal Trevim, no âmbito de criação de uma campanha publicitária 

de apelo à população e dado o elevado crescimento do número de 

casos COVID-19 na Lousã, solicitou à Junta de Freguesia a inserção 

de um anúncio. Depois de analisada proposta enviada, o Executivo 

deliberou parecer favorável, tendo optado por um anúncio no 

montante de 17,25 € (Dezassete euros e vinte e cinco cêntimos). 

- Uma freguesa solicitou via email a emissão de um atestado de 

agregado familiar. Este pedido foi aceite, e o atestado entregue 

posteriormente. 

- Técnica Superior de Reinserção Social, da Delegação Regional do 

Centro enviou um pedido de colaboração para trabalho comunitário, 

num total de 350 horas. Depois de analisar o pedido, o Executivo 
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deliberou parecer desfavorável, devido à pandemia que assola o 

mundo.  

- Empresa “Catulo, Lda” enviou orçamento para aplicação de chapa e 

remates em alumínio para as casas do Cume, pelo montante de 62,93 

€ (Sessenta e dois euros e noventa e três cêntimos). 

- A Câmara Municipal informou do horário de funcionamento dos 

cemitérios entre o período de 26/10/2020 até 1/11/2020. 

- Uma freguesa reportou uma situação sobre a Viela da Moita, 

nomeadamente a falta de poda de uma figueira que se encontra com 

ramadas pendentes e obstrutivas para a via pública, e sobre a 

colocação de materiais na referida via pública. Depois de analisar o 

pedido, a Sr.ª Presidente tomou as diligências necessárias e 

contactou os respetivos proprietários. Ambas as situações foram 

resolvidas e atendidas prontamente. 

- Jornal Trevim, enviou o pôster da equipa sénior do Clube Académico 

das Gândaras para pré visualização do patrocínio. 

- Direção Geral das Autarquias Locais, enviou nota informativa sobre 

alteração do prazo de submissão da proposta de orçamento. 

- Uma freguesa solicitou autorização para venda de roupa em segunda 

mão na nossa feira mensal. Depois de analisar o pedido o executivo 

deliberou parecer favorável. 

- Instituto Português do Desporto e Juventude informou da 

Prorrogação do Prazo de candidaturas – Cuida-te +. 

- O jornal a Voz de Serpins, no âmbito das comemorações do 59º 

Aniversário, solicitou apoio com a inserção de um anúncio publicitário. 

Depois de analisar o pedido o executivo, deliberou parecer 

desfavorável, devido à colaboração regular com o jornal Trevim. 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, reportou 

anomalias de funcionamento nos intercomunicadores instalados. 

Depois de analisar a situação, foi elaborado pedido de intervenção de 

serviços externos (profissionais nessa área). 



 
 

8 

 

 

- O Presidente e a Câmara Municipal da Lousã, remeteram vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões 

e/ou eventos, assim como, outros assuntos considerados de 

extrema importância:  

- Reunião agendada para 8 de Outubro, a realizar na Câmara 

Municipal da Lousã. Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente, 

Sandra Fernandes. 

-Reunião da Comissão Restrita de Proteção Civil via zoom, no dia 27 

de outubro pelas 15h30. Esteve presente na reunião a Sr.ª 

Presidente. 

- Reunião da Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra 

Incêndios, no dia 18 de Novembro pelas 15h. Esteve presente na 

reunião a Sr.ª Presidente. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e 

afixação de vários editais e avisos.  

Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na secretaria da 

Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos.  

 

Quanto ao Ponto Três da Ordem de Trabalhos, o Tesoureiro 

informou que o mês de novembro iniciou com um saldo positivo no 

montante de 28.325,08 € (Vinte e oito mil, trezentos e vinte e cinco 

euros e oito cêntimos) que provém do mês de setembro. 

   Informou que a receita mensal foi de 9.439,94 € (Nove mil, 

quatrocentos e trinta e nove euros e noventa e quatro cêntimos) 

provenientes do Fundo de Financiamento de Freguesias, Direção 

Geral das Autarquias, impostos municipais, atestados e canídeos. 

Também mencionou que houve despesas no montante de 5.681,62 € 

(Cinco mil, seiscentos e oitenta e um euros e sessenta e dois 

cêntimos), transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no 
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montante de 32.083,40 € (Trinta e dois mil, e oitenta e três euros e 

quarenta cêntimos).  

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a 

reunião eram vinte horas tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da 

Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 

 

 


